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ВСТУП 
 
 

Україна відноситься до країн, мало забезпечених водними ресурсами. 

Найбільш гостро дефіцит водних ресурсів відчувається в посушливих 

регіонах (степова зона). Крім того, за останні десятиліття в державі 

спостерігається погіршення якості поверхневих вод, що в окремих регіонах 

досягає критичного рівня. Тому в сучасних умовах забезпечення різних 

галузей економіки водними ресурсами необхідної кількості і відповідної 

якості — першочергове завдання водного господарства. 

Річка Інгулець та її притоки є основним джерелом, що живить схід 

Кіровоградської та захід Дніпропетровської області, південно-східні райони 

Миколаївської та частину Херсонської області і відіграє важливу роль для 

господарськопитних та сільськогосподарських потреб, промисловості тощо. 

Невелика за водністю та площею басейну річка Інгулець, є дуже 

важливою для економіки нашої держави, адже саме на ній знаходиться 

величезний промисловий, гірничо-металургійний комплекс – м. Кривий Ріг. 

На сьогодні через значну кількість підприємств Кривбасу і Дніпровського 

буровугільного басейну (в тому числі і екологічно небезпечних), високий 

рівень урбанізації басейну річки, використання вод Інгулецькою 

зрошувальною системою, а також внаслідок особливостей її фізико-

географічних умов значно погіршилася якість води. 

Саме тому вивчення гідрохімічного режиму та якості поверхневих вод 

басейну р. Інгулець може слугувати основою для прийняття низки 

управлінських рішень в сфері територіальної екології, охорони здоров’я 

населення, стратегічних питань та проблем соціально-економічного розвитку 

регіону. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Річка Інгулець протікає по території степової зони і характеризується 

основними особливостями річок степу України. 

2. Мінералізація води річки є досить значною, зумовлено це характером 

підземного живлення. На формування стоку хімічних речовин значний вплив 

здійснюють засолені морські відклади, багаті солями NaCl і CaSO4, які 

дренуються річковимиводами, а також антропогенним впливом. 

3. Встановлено, що для гідрохімічного режиму річки характерна чітка 

просторова неоднорідність. У середині  басейну максимальні (найгірші) 

гідрохімічні показники (газовий режим, сольовий склад, біогенні елементи, 

мікроелементи, специфічні забруднювальні речовини), мінімальні  в нижній 

частині річки- під час весняної повені (період подачі води по каналу Дніпро-

Інгулець). 

4. У середній частині р.  Інгулець протікає по території Криворізького 

територіально-виробничого комплексу.. Тут знаходиться найбільша кількість 

екологічно небезпечних об’єктів річкового басейну, які опосередковано чи 

безпосередньо впливають на гідрохімічний режим річки. Тому впродовж року 

концентрації забруднюючих речовин мають значний вплив на якість води і її 

придатність до водоспоживання. 

5. В нижній ділянці р. Інгулець гідрохімічний режим характеризується 

найкращими показниками і залежить від дніпровських вод, що надходять 

«антирікою» вверх по течії Інгульця на 80 км, проте загальної сезонності у зміні 

хімічного складу поверхневих вод не виявлено. У січні-лютому під час скидів 

промислових стічних вод підприємств Кривбасу мінералізація на даній ділянці 

інколи збільшується до 600 мг/дм3, при цьому зростають концентрації інших 

елементів, зокрема важких металів та специфічних забруднювальних речовин. 

6. Забруднення біогенними речовинами за період дослідження 

залишається незмінним,  що на сьогодні є однією з найважливіших екологічних 

проблем для як для поверхневих вод України.  так і для р. Інгулець. Ці сполуки 
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надходять до водних об’єктів зі стічними водами населених пунктів та через 

застосування добрив у сільському господарстві. 

7. Відмічається незначне зменшення надходжень забруднюючих речовин, 

що можливо пояснюється спадом виробництва в Україні, який почався з 1991 р. 

8. Розрахунки за різними методиками показали різні результати. Вода 

більш забруднена згідно методики оцінки якості води за гідрохімічним індексом 

забруднення води, що пов’язано з недостатньою кількістю даних.  

При наявності даних, треба використовувати більш точну методику, якою 

є оцінка якості поверхневих вод за коефіцієнтом забруднення (КЗ), що в свою 

чeргу вiдповiдає вимогам «Основної Рамкової Дирeктиви ЄС по водi». 
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